

晚报独家连载郑州移动通信保障分队战地日记

7

18个昼夜，郑州移动通信保障分队往返重灾区5000公里

# 是什么力量，让他们勇往直前？



在灾区走得路程最多的通信保障分队，开通卫星电话最快的通信保障分队，全集团公司深入受灾地区最远的通信保障分队，这三项记录，是郑州移动的队员们一生难以忘怀的。

灾难面前，个人的力量是渺小的。但是，灾难面前所表现出的人性的光辉却是动人心魄。赴一线救援的郑州移动通信保障分队队员们，代表着中国移动人深厚的社会责任意识，也承载着对灾区人民沉甸甸的关怀。18个昼夜里，他们心手相连，坚守着联系着无数生命的通信生命线。是什么样的力量，让他们在艰难困苦之中，以4个人的力量，守卫着灾区人民的通信生命线？

晚报记者 祁京/文 通讯员 解星垣/图



20分钟开通卫星车，郑州移动为黑水县色尔古乡送来了信号。

## 前方与后方

**在解星垣和他的同事身后，是充满大爱精神的郑州移动提供源源不断的力量**

解星垣日记：5月21日距今也已十几天了。我也是身负使命而来的；是为完成这次的抗震救灾应急通信工作而来的。十几天了，我们完成了上级领导和地方公司交付的每一次应急工作，受到了当地政府和灾区不同民族同胞的拥戴和赞扬。如果说苦、说累，我就对不起在灾区的13个日夜夜；就对不起身边关心我们的人。我们是一个集体，我们是一个身赴灾区团结的集体，我们互相鼓励，互相关心。

就在解星垣他们在灾区全力保障通信畅通的时候，后方的郑州移动也早就行动了起来。5月14日下午，河南移动郑州分公司全体员工自发为地震灾区捐款，在公司领导的带领下，移动员工慷慨解囊献爱心，不到5分钟捐款16.4万元。从中组部5月18日发出做好党员自愿交纳“特殊党费”用于支援抗震救灾工作的通知后，郑州移动广大共产党员积极响应，以交纳“特殊党费”的形式，表达对灾区群众的关心和对党的热爱。5月20日团员捐款5万余元。到5月26日，郑州移动公司党员共计交纳“特殊党费”20余万元。截止目前，郑州移动公司共捐款近43万元。

而对于灾区来郑的伤员和儿童，郑州移动也给予了自己所能贡献的一切力量。在得知四川灾区第一批伤员到郑州医院接受治疗之后，郑州移动第一时间紧急调配移动电话160部，首批捐赠价值16万元的通信费用，为受伤民众和亲人之间架起了一条条“移动亲情连线”。在关爱伤员的同时，郑州移动还在为郑求学的灾区学子，建立了30个“爱心话吧”，送上“爱心卡片”，让灾区大学生与亲人随时保持联络。同时，在得知灾区孩子来郑州上学后，公司继续开展爱心活动资助项目，对灾区来的孩子再献爱心，捐赠10部亲情电话，每部电话内含通信费用1000元，让远离家乡的孩子们更方便地跟亲人通电话。

大爱无疆，移动有情。在灾难和艰险面前，在利益和责任面前，许许多多的企业公民都能选择大义、勇于承担。郑州移动正是这样一个有着爱国之心的企业公民，以优质的通信技术支持、迅速及时的应急保障、不畏艰险的勇敢品质，以大爱、大义为灾区人民搭建信息通道，为灾区奉献赤诚爱心，相信这份援助可以到达灾区人民的心灵深处，令人在感动于“正德厚生 蕴于至善”的力量的同时，也发现移动通信服务的进步。



信号开通后，色尔古乡的村民向郑州移动通信保障小分队的队员表示感谢。



解星垣和他的同事们一直在颠簸和余震中赶路。

## 悲情与力量 灾区儿童看到卫星车就会列队敬礼，因为通信通了，他们才有希望

解星垣日记：我很害怕分别的场面，在维城的这几天，无论是村民、战士、志愿者都像亲人一样。我们互相照顾，设身处地地帮助对方，这些人在短暂又漫长的几天里组成了一个大家庭，在这个家里流通的没有货币，只有爱心。我不想他们站在泥地里看着我们远去；我不想让流着泪的战士敬着军礼站在车窗外；我更不想摆着手说：在有生之年，我还会再来。十几天前我写的一篇日记中说“要控制自己，别流泪”，今天也许是最后一次了，我哭了。闭上眼，便是衣衫褴褛的端着水的小孩；张开眼又晃过沾满泥土的迷彩服……这些实实在在的经历，实实在在的人，我一辈子也不会忘记。我无法用语言表达我那一刻的心情。

完成任务回到成都的那个晚上，解星垣一路上看到的，全是浩浩荡荡奔向重灾区的救援车辆，有军车、救护车，还有志愿者的车。

解星垣又一次流泪了，那一刻，他又回想

起了在灾区的日日夜夜，这让他深深理解了一句话——“守望相助”。

在小金县，当地的一名居民听说郑州移动的队员们没有住宿和停车的地方，主动把自己住的帐篷拆掉，腾出地方给他们停车，又帮忙搭建帐篷。在色尔古，每当看到郑州移动的队员，少数民族群众就要拉着队员们说感谢的话。而在维城，当得知队员们从到灾区就没有吃过热饭的时候，当地政府和部队东挪西凑，让队员们吃了一顿炒米饭……正是这样的真情，一次次地感动了郑州移动的队员们，也让他们打定了坚守灾区的决心。

而灾区人民对于通信的渴望更是让解星垣和他的同事们感觉责任的重大，在灾区，无论走到哪里，当地人只要看到移动的通信车就要围上来，拿出自己的手机求助，或者把要寻找亲人的照片和纸条塞给郑州移动的队员们，让他们帮助联系。

在小金县，一位40多岁的男子领着自己

的老婆孩子等在路边，见到移动的通信车就挥舞自己的手机，希望郑州移动的队员能够帮助他。而一路之上遇到的部队、施工人员和警察，见到他们的第一句话就是：“手机现在能打通不？”这样的场景让解星垣他们觉得，虽然余震不断、道路险恶、情况复杂，但是早一点到，开通信号，就多架起一条连接灾区与外界的桥梁，就带给灾区同胞多一份生存的希望。

最让郑州移动的队员们感动的是灾区的孩子，正是他们让队员们感受到了通信的价值所在。从成都西出不再是高速公路，田野里随处可见的都是受灾群众。公路边上，不时有10多个小学生，大的10多岁，小的四五岁，他们一见到移动的卫星通信车，就站成一排，条件好的捧着矿泉水，差的抬着家里的破瓷碗，要队员们下车喝水。车队开走了，这些满脸稚嫩的孩子就再次排好队，向远去的通信车敬礼，站得笔直。

## 党员与责任 在灾区，老百姓有困难，首先想到的是找党组织

解星垣日记：我把自己的思想向公司领导做了汇报，并把入党申请书递交到他的手中，递入党申请书时，我很激动，觉得我的手在抖。从我递交入党申请书的那一刻起，心想我一定要从思想上和行动上按照党章来要求自己。

在灾区，队员们有一件遗憾的事情。当乡干部通过接通的手机与县政府抗震救灾指挥部通话，边上一位乡普通工作人员小心翼翼地提出：“我能打个私人电话吗？我从地震后到现在没有跟家人联系过，不知道家人情况，家中亲人也不知道我还活着。”“你没回去过吗？就算走路也就是一两天的事。”队员们问道，

他的回答则让人震撼：“我是共产党员，应该坚守岗位。”

这件事情让大家的心久久不能平静，这是一位最基层、最普通的中国共产党党员，他认为应该坚守在抗震第一线。“我们的党有这样的党员，我们的民族有这样的儿女，再大的灾难也能度过。向那些既伟大又平凡，始终战斗在抗震第一线的基层共产党员们致以崇高的敬意。”解星垣说。

在灾区所见所闻，让解星垣对党有了更深的认识，他想入党，“在灾区我真切地感受到，一个党员就是一面旗帜，一个党支部就是一座战斗堡垒，在山区党支部就是凝聚大家的力量，

帮助大家渡难关的贴心人。”解星垣说，一路走来，灾区受灾的群众在最困难时，首先会找党，找到支部书记，支书组织党员抗灾，发放救灾物资。最危险的地方党的干部会冲在最前面，给灾区捐款党员捐的最多，还捐了特殊党费。遇到这样大的地震灾难，只有在中国共产党的领导下，中华民族才能万众一心，众志成城，带领中国战胜艰难险阻，让人民过上平安的好日子。“我想成为党的一员，在党的领导下，贡献自己的一切。”

离开灾区之前，解星垣郑重的将自己的入党申请书交到了公司带队领导的手中。他说，在灾区的18天里，他最大的愿望就是成为一名光荣的中国共产党党员。